

ALSÓLENDVAI HIRADÓ

Előfizetési ára:		Felétős szerkesztő:	Lapfelnadonos és kiadó:	Kéziratokat nem adunk vissza.
Egész évre	8 K	OSZESZLY M. VICTOR.	BALKÁNYI ERNŐ.	Szerkesztőség és kiadóhivatal: Balkányi úr.
Fél évre	4 -	MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.		Erőkönyvkereskedés: Alsórendva.
Negyed évre	2 -	A nyitler sora egy korona.		
Egyes szám ára 20 fillér.				

K. Hajós Mihály ügyvéd — királyi tanácsos.

Alsórendva, 1910. július 9.

A hivatalos lap csütörtöki száma egy rövid hirt hozott, amely szerint Öfelsége a király K. Hajós Mihály alsórendvai ügyvédnek a közügyek terén kifejtett érdemei elismeréséül a királyi tanácsosi címet adományozta.

A ritka kitüntetés híre még csütörtökön elterjedt a városban és mindenkiől öszinte örömet és megnyugvást váltott ki. Egy felszázadot kitöltött eredményes munka jutalma ez. Jutalma annak a fáradságot nem ismerő, a köztért való tevékeny munkának, amellyel K. Hajós Mihály hosszú évtizedeken keresztül Alsórendva város érdekében, népének boldogulásán, iparának és kereskedelmének felvirágzásán dolgozott.

Öfelsége kegye talán éppen ezért nem is kitüntetés, hanem a lankadatlan munka és nemes jószívűség elismerése, jutalma.

Hajós tevékenységét a közügyek, közös érdekek terén észre kellett venniök, meg kellett látniök, meg kellett jutalmazniök azoknak, ahonnan a becsületes munkában eltöltött évtizedek jutalma jön. Meglátták és megjutalmazták. És ezzel le is zárulna a jutalmazás ügye, ha K. Hajós Mihály kitüntetésé csak az ő öröme volna, nemes szíve cselekedeteinek illyék való megjutalmazása azonban a mi örömünk is, az elmaradhatatlannak látott erkölcsi elismerés elkerlezése a mi megnyugvásunk is, mert az ő élete, munkája szorosan összefügg a város életével; nemcsak jó szíve, emberies gondolkozása a miénk, hanem a közügyért való szinte páratlan felkeszedése, munkabíró két karjának minden alkotása a város érdekében való tevékenységét bizonyítja.

Ezért nagy az örömünk. Ezért fogadtuk megnyugvással a kitüntetés híreit.

K. Hajós Mihály buzgólkodásának eredményei annyira ismeretesek, hogy felesleges munkát végeztünk annak felsorolásával, mit tett ennek a városnak az érdekében. Legjelentékenyebb érdemeit a Csáktornya-alsórendva-céldömlői vasút építéskor szerezte, amikor fáradságtalan tevékenységével és lelkiismeretes vezetésével a vasút megépítését elősegítette. — A Muraszombat-alsórendvai és a Nagykanizsa alsórendvai vasúti vonalaknak szintén ő a legbuzgóbb

zászlóvivője, de nem rajta mulik, hogy sem az egyik, sem a másik terv nem ért meg a kivitelre.

Közérdekü tevékenysége a város minden tanácskozáiban, alkotásában és fejlődésében csak előnyökre volt. Ugy az aszfaltozás, mint a csatornázás az ő városi képviselőiségének eredményei, de se szeri, se száma annak a sok kisebb-nagyobb munkának, melyek az ő munkás életét dicsérik.

Társadalmi mozgalmakban, humánus intézményekben és az egyesületekben a vezér szerepét viszi, akinél böles intézkedéseit elismeréssel akceptálja mindenki. Szóval ott látjuk puritán egyszerűségével, páratlan népszerűségével mindenütt, ahol a város és a lakosság érdekeiről van szó, megállás nélkül érvényesítve kincsekben dus szívének nemes tulajdonságait.

Csak akik megtudják érteni az ő közérdekü tevékenységét, mi tudjuk igazán helyeselni az ötét ért kitüntetését. Ilyenek pedig igen sokan vagyunk. Az egész város. Az egész város szeme most diadalnál szegződik egy pont fele, egy tisztessegen és farszót munkában megöszült pár felé, akik abban a boldog tudatban élhetnek, hogy szívük drága kincsét, karjuk erejét nem hiába áldozták fel a nehéz munkának: el nem hervadó báberök és egy egész város halála a jutalmuk a sok jóért, amit e város minden polgárának boldogulása érdekében tettek. Azt hisszük, hogy az egész város érzelmet fejezzük ki akkor, midőn a jól megérdemelt kitüntetéshez a legöszintébb gratulációkat fűzzük és kívánjuk, hogy erényekben gazdag neveléssel együtt még igen hosszú ideig élvezhesse lankadatlan munkája gyümölcsét.

Az egerszegi szobor-kiállítás.

A Csány-szobor pályamunkái.

Borbély Györgynek, a rajongó lelkü zalaezerszegi újságíróinak anyában született meg az a kedves gondolat, hogy megynék nagy fiának, a magyar hazáért vértanú-halált hői Csány Lászlónak szobrot emeljünk, amely örök időn át hirdeti majd az utóök halálját, s bennünket mindig a haza önfeláldozó, önzetlen szeretetére, a radikális elvöncéhez való ragaszkodásra figyelmeztet.

A vármegye közönsége a kegyeletes gondolat szereteitell fogadta, aminek jele az, hogy társadalmi adókkal megterhelt polgártársaink immár 25.000 koronán adoztak.

A szobor-bizottság tehát kihárta a pályázatot, melynek nem remelt sikere volt. Az eredmény olyan, akár csak nagy vagyonnal megalkotandó fővárosi szoborról lenne szó.

Tizenhét pályázó verseng azért, hogy öket bizák meg a szobor kivitelével.

Zalaezerszegeen, ebben a kihált városban, most eleven kultur-mozgalom van. Neves és kezdő művészek söröngnek-forognak. Kicsomorgóják és felállják a pályamunkákat, amelyekhez olyan sok ambíciót és reményt fűznek.

A szobrok épít-modelleleit a vármegyeház nagyertermében állították fel. Egyik-egyik szobor 4 négyzög-métert is elfoglal. Így tehát az örösi terem is szűknek bizonyult a sok mű befogadására. Egy világvárosi társat hatását kell az impozáns mereti kiállitás.

A kulturális eseményekben szegény Zalaezerszeg valóóságosan lázban eg. Högnye, hisz arról van szó, hogy a megye szekvárosát Deák Ferencé mellett egy újabb művészi alkotás díszítse, amelyre büszké érzeléssel mutathat rá minden egerszegi.

A pályázaton a következő művészek vettek részt: Andor Géza Jöcsi, Bödy Kálmán, Csér Károly, Gárdos Adár, Horváth Géza, Kapás Lajos, Istók János, Kara Mihály, Kislaudi Strobl Zsigmond, Kolozsvári Szászák Ferenc, Lukács Lajos, Nemessányi Andor, Sömlő Sarolta, Vass Victor és még hárman. A művészek személyesen jelentek meg, hogy gondos kezekkel rendező hozzák, felállítsák a gondolat, s nekik minél jobb helyet biztosítsanak.

A modellek az eredeti szobrok 1/3-öd nagysága, mint ahogy van ezt a pályázat előírta. Alig lépünk be a terembe, mindjárt egy sokkal nagyobb tervünk felé, amely az eredetnek 1/2 része. Csakhamar megtudjuk, hogy ez Istók János műve, aki nem helyesebbül fogással akár így társai közt a tömeggel kiemelkedni. Eljárását azaz magyarázzák a művéstársai, hogy a laikus közönségre a nagyobb méretekkel akar hatni, mintegy messziről kiabálva akára magára vonni a figyelmet. A művészek között e trükk miatt nagy a méltatlankodás, mert lássanak nem ez az ő hasonló eljárása. El is határozta, hogy Istók kizárását kéri. Mi csak helyesleljük a szándékot, mert végre is azért vannak pályázati szabályok, hogy azokat meg is tartssák. Hisz ha Istók példája után akartak volna menni a művészek, akkor ök meg fele nagyságon készíttették volna a terveket s így leökök ártírt volna el.

No most már induljunk sétára, és vegyük szemügyre az egyes szobrokat. Mint minden pályázaton, úgy itt is csak egy kisebb részről lehet beszélni. Vannak ugyanis szobrok, amelyek alig ha adják túl a műkedvelés berkeit. A legjelentékenyebbek Lukács Lajos, Szászák Ferenc, Horváth Géza, Istók János, Vass Victor és Nemessányi tervei. Vass terve piramis-szerű talpazat, melynek tetje Turul madárral végződik. E mellett áll Csány-alakja. Kezével a kardia támaszkodik.

Istók műve lépcsőzettel kezdődik. Csány alakja a talpazat tetjén áll. Alatta a talpaizat első felén női alak, kezében a zászlóval, a nemzet

Legujabb magyar találmány! ==
== A szabadalmazott

„DENTON”

egyesíti a fogpórt, fogkefét és a szájvizet! ==

DENTON utazásnál különösen nagyon kényelmes és minden fertőzést kizár. DENTON 30 darab dobozontként csomagolva 70 fillérbe kerül.

Minden eddigi fogtisztítóval olcsóbb! Aki egyszer megpróbálja, többé fogkefét nem vesz a szájába!

Kapható ARNSTEIN BENŐ (Graner Testvérek utóda) kereskedésében Alsórendva és minden gyógyszerárban.

háliját jelképezi. Határoló és oldaliról 3-3 tagból álló amoret-csoport van, mely a minisztersegéd lennének hivata ábrázolnia.

Horváth Géza ugyancsak lépcsőre helyezi a talapatot, melynek tetjen szinten álló Csányt helyez el. Elnél pedig, Istoknál alacsonyabban, szép női alakot ábrázol mereszlen lefektetett zászlóval a kezében. Ez a ter, egy egyszerű vonalával nagyon kellemes hatást ér el.

Szések Ferenc mintájának ugyanilyen a formája és az aránya. Ugyanazt meséli, mint Horváthé. Nagyon meglátszik, hogy a két művész egy műteremben dolgozik. Szések arányát azonban szebbek, mint Horváthé.

Látjuk tehát, hogy a legtöbb számbavehető művész a nemzet háliját Hungariával, a Geniuszt ábrázoló női alakkal akarja jelképezni.

Megváltjuk ösztint, hogy a legnagyobb értékdeklarációt Lukácsy Lajos szobra fele fordítottuk. Lukácsy készítette a készülő Fesztélen szobrot. Az akkor még 24 éves művész nagyon bravurosan oldotta meg a feladatot. Noha kevés anyagi erő állott a rendelkezésére, mégis olyan művészi munkát nyújtott, hogy az egyike az ország legfigyelmere méltó szobrainak. Nemrég pedig a hír Lukácsy nevet a keszthelyi Goldmark-emléktáblával kapcsolatban vette szárnyra. Szakértők állítása szerint a fehér cselebképző és gazdag gondolatával pártját rúgja.

A szobor szépen megörökíti Csány tetteit és kifejezi azt a hangulatot, amely a vértanu nevének említesével elfogja a lelkeket. A művész a főalakát Csányt, puritan jelleméhez híven, egyszerűen, magyar ruhában állítja elénk. Válláról köpeny omlik alá. A köpeny szimbolizál annak, hogy a vértanu utazása közben is nemmit fardott a hazáról. A szemékek egyből ezt is jól eszik, ha a lábakat valami tömörrebb teszi. A művész a vértanu kardját kissé a köpeny alá rejt. Így kívánja jelezni, hogy Csány nem a véres csatamezőn vált ki nemzeti martírjának közét.

A művész korrekt eljárásának szép bizonyítéka, hogy a szobor talapatját nem az eddig megszokott magasságban alkotta. Ezért az eddigi szobrokhoz szokott szem a talapatot talán aránytalanul, nyomtatnak találja. Amde meg kell érteni a művész lelkét, aki nem a hideg kövél akar imponálni, hanem azt akarja, hogy a falak kössse le a figyelmet; a művészi munka, ne pedig a kőfaragó mesterség domínáljon.

A nyugodtan szerelődő főalakról a tekintet a talapatra sikklik le. A piederesztalon jobbról és balról két csoport van elhelyezve. Az egyikben a harcias Turul Csány bátor tetteit jelzi. Pajzsán a magyar szót a hazát ábrázolja. Nagyszerű gondolat az, hogy a Turul kiterjesztett szárnyakkal védi a lába alatt lévő könyvet, mely

szentisítélet törvényeinek jelképezi. Csány törvényisítéletét gyönyörűen szimbolizálja ez a kedves csoport. A sebesen szárnyaló Turul jelképezi meg Csány fardatának utazásait is. Nagy utakat jár be. Erdélybe sietett a nemzetellenes tökéletessegek legyőzésére. Sokféle sietett a nemzet védeimében, míg eljutott Viiághoz és bitó alá. Csány kisebb és sokoldalú intézkedésének jelzése Lukácsy Lajos a törvénykönyv melletti az a szózatot is, melyet a vértanu „Magyarhon lelkes leányaihoz” ítezett.

A talapat másik oldalán egy erős aktúal a nemzet gyászt jelez. Az alak a honf-banától áthatva borul a meghajtott zászlóra. A zászló rudja egy pajzsra nyúlik, mely az 1848. évszámot viseli.

A szobor nemes melabuvál jelzi a nemzetnek a szabadságharc leterése fölött érzett bánatot.

Amíg a művész vigyázott arra, hogy szívünket ne hagyja érteimtelni az emlékezés, amelyet Csányunk bitorává való juttatása fölött — nem feledeve — őrizni, addig ügyelt arra is, hogy a leversz szomorúság se legyen rajunk ért, mert hisz a tuló oldalán figyeimelt bennünket, hogy ha a nemzet jövőjéről van szó, ne essünk kétségbe, mert e népet mindig megvédte a törvényisítélet és az a bátor követése, amelyel a törvények megtartását a fejsőbb hatalomtól is mindig megkivánta, meg ha jó előre tudta is, hogy ez martirokat követel tőlünk.

Elmondhatjuk, hogy ennyi gondolatot egy pályamunka sem tudott belőlünk kiváltani.

Lukácsy a művének eredetiséget betétozte azzal a kegyeletes gondolattal, hogy a talapat hátról részben aldozott mécses formáit, melyek meggyújtának az emlékezés napjain. Ez is olyan poétikus terv, amely Lukácsy nevéhez és zsenialitáshoz méltó.

Azt hiszünk: nem leszünk rossz prófétaik, ha azt állítjuk, hogy nemcsak a közönség, hanem a bíráló-bizottság hangulata is Lukácsy műve felé fordult, annál inkább is, mert az igen kimagasló a tucat-szobrok közül. Nem az elécsépett alakokkal dolgozik, mint azt a kiállítás legtöbb művén látjuk. (A megszokott Hungaria stb.)

A kiállítás július 16-ig marad nyitva 20 filleres belépőjű mellett. Ezen a napon itélkezük azután a zsűri.

A művész közönsége zárandókojon el a kiállításnál, amelyben nemcsak megerősödnek a hazafias érzéseink, hanem amilyen igazi művelvezetekben is részesülünk.

S. J.

— Az új negyedév alkalmával lapunkhoz postaalványt mellékelünk. Kerjük hátiralekos előfizetőinket, hogy előt zefel díjakat lehetőleg minél előbb küldjék be, mely a lap szétkötése fennakadon.

Mértékek hitelesítése az alsólendvai járásban.

Már több ízben említettük, hogy a közfalgalomban használt mértékeket és mérőeszközöket ez évben a kijelölt mértékitelesítési központokban egy bizottság felülvizsgálta és újból hitelesíté. A különösen kereskedőket érdeklő hitelesítéstről tájékozsul a következőket hozzuk:

Beutatóásra és újból hitelesítésre kötelezett mindama hossz-, fű- és súlymérték, melyet a tulajdomos, az illeto kereskedő vagy korcsmáros a közfalgalomban használn. Az alsólendvai járásban a következő községekben hitelesítenek: Alsólendva-Cserföld, Belatinc, Bántornya, Redics, Lendvavásárhely, Szentgyörgyvölgy, Csesztreg, Resznek és Zalabaksa. Alsólendván három napon át, azaz július 18., 19. és 20. napokon Alsólendva, Cserföld, Felsőlakos, Zalagyertyános, Lendvavasszofalu és Alsólakos községek beutatóit mértékeit hitelesítik.

Cserföldön július 21., 22., 23., 25. és 26-án Cserföld, Alsóbeszterce, Lendvanyirós, Felsőbeszterce, Murarév, Középbeszterce, Kapca, Kispalma, Köt, Nagypalán, Tüskeszere és Zsiszkeszer községek mértékeit;

Belatincön július 26., 27., 28., 29. és 30. napokon Belatinc, Adorjánfalva, Murabarati, Lendvavasszofalu, Murahely, Murasziget, Hársfáiget és Muramelence községek mértékeit;

Bántornyán augusztus 1., 2. és 3. napokon Bántornya, Lendvaszentjózsef, Kisfalpa, Lendvavásár és Zorkóháza községek mértékeit;

Lendvavásárhelyen aug. 3., 4., 5., 6. és 8-án Lendvavásárhely, Szentistvánfal, Orszentvid, Zsitkóc, Bagonya, Bakónak, Bánuta, Bódeháza, Gáborjánháza, Gönterháza, Lendvahidvég, Filőcz, Kebeleszentmárton, Radamos, Kámaháza, Szécsiszentlászló, Szjártóháza, Zalszombatfa és Zalaivánd községek mértékeit;

Szentgyörgyvölgy aug. 9. és 10-én Szentgyörgyvölgy és Márokföld községek mértékeit;

Csesztregen augusztus 10., 11. és 12-én Csesztreg, Alsószenterszöbet, Magyarföld, Felsőszenterszöbet, Ramoca, Kerkakutas, Kerkáncmetfalva, Kerkápcétfalva, Kerkafalu, Nemesnép és Kozmadombja községek mértékeit;

Alig vártam...

Alig vártam, hogy a sorsom Közél vigyen hozzája. Imadkozva borulhassak Edesanyám sírjára.

Alig vártam... Itt lakom most A nagy város zajában, Közél ahhoz a sírhanthoz, Amelyben az anyam van.

Alig egy kis órányira, En edes jó istencim; Hónapok óta vagyok itt És meg fel sem kerestem.

Azt sem tudom, merre nyugszók, Áll-e meg a fejja, A tavasz s már virágokat Ülített-e rejtje.

De azért nem bánt engemet, Nem a telkisméremre; Mint hajdanán, most is ugy el A fűi szeretet.

Csak a sorsom változott meg, Nem olyan, mint regente, A koldusok tarsiznyáját Adta a két kezembe.

Nyomor melék bü, bánatot S más sok kínos egyebet, Jó anyusom a marasz szót ábrázolja. Lám ezeket nem megyek.

Megtudná ő lent a sírban — Ha a szíven nem állna, Kinos lenne mindamama, Ha megtudná, hogy a fiát Vihar tépi, szarkajta.

(Budapest). **Ij. REVERENCIS ISTVAN.**

Rózsairalt.

Akármi legyen, ha nincsen tökéletes igazam abban, hogy Locsmándy Gerő nagyon érzkényeleki és nagyon szomorú ember volt. Jó, jó, igaz, hogy nem mindig viselte magát úgy, ahogyan a szomorú vérbeli emberek viselkedni szoktak. Igaz. Hiszen majdnem minden éjél hatalmas ricsajt kovacsolt őzse dícső barataival: a nagyfejű Pinka Mukival, aztán az erősen és huzamosan rhögő Lépy Dedével, különösen pedig a ferde-orvú Sertvény Simonnal, aki legközelebb állt mindig a szívéhez.

Igaz az is, hogy ezeken a murikon csodálatosnál csodálatosabb öleletek produkált és azokon nagyokat nevetteit az emillett urakkal együtt. Egyszer olyan sajátságos fehér, egyfüllű edényben oldott fel a bort, amilyent az alkümből feliradt emberek anny előszerzetett! használnak, máskor megint papirmaszkot készült hat letéttet a vendégei elé. Ismét máskor gummiarbakimballal odaragasztotta őket a székekhez, amikor már törésregek voltak, sőt végül arra is rávetemedték, hogy olyan arányországba adartott a vendégeink, amif előzetesen már egyszer megtitakt.

Is az igaz, hogy az odaváló cigányprimás: Rohoda Tóni volt a magántitkárja.

Es én mégis megmaradok amellet, hogy Locsmándy Gerő szomorú, magának való ember volt teljes életében. Csakhogy nagyon erősen akarta, tehát el is tudta titkolni. Azonban preciz bizonyossággal tudom, hogy amikor delütanokint kissé szécsesen, feladta a maga csodálatos kis

toronyoszobájába aludni, ilyenforma gondolatokn rágödült, az ösöreg, ripsz-kanapen fektüde:

— Látod, edes kedves Margit, én nem tagadom, kissé be vagyok durranva. De így jó, mert így nem vagyok egyedül, te is itt vagy velem. Míg ha józan vagyok és ébren vagyok, felem nem zézél. És amikor lehunyam a szememet, megint úgy nézel rám, amint nézel azon a csul, nedves csőb, hideg, csodaszép, papságban firdó napon, amellyek olyan melé volt, mint a szerelmes szív és amelyiken legutóbbira találkoztam veled! És tóként csak akkor és csak úgy érzem azt a csodáedeés rózsairaltot, ami a te piros ajkaid közül árad felém. Ezt nem feledehetem és enéikül megfaldádnék, mint a szárazza dobott harca.

Es aludt egészen este nyolc óráig. Akkorra a barátok, mint már mondtam: a tökféji Pinka Muki, azután az erősen és huzamosan rhögő Lépy Dede és végül a ferde orvú Sertvény Simon együtt voltak a nagy szállóban, ahol terve volt és garza nélkül is ittak örösi nagyokat. Amikor aztán végre Gerő is lejött, a jobárátk minden este körösban elbúdték;

— Szervusz! Gerő! Már vártunk rád! Minden este lomhább leszel!

Gerő csak bólogatott és aztán megkezdődött a muri és áll reggelig. Akkor a kompánisták lecsusztak a székrol és elaludtak.

Egyik éjelen a tökféji Tinka Muki revolverből rálott egy légre, amelyik a plafonon szundikált. A revolvért azután letette az asztalra és ott felejtette.

Ug'azézen a reggelen egy esett, hogy Gerő ur nagyon mélyen elaludt a kanapé mellett a

Zalabacsán augusztus 13. és 16-án Zala-baksa, Kerkabarabás, Czup, Pórszombat, Kálócfa és Szilvágy községek mértéket;

Rédicsen szeptember 29. és 30-án Rédics, Lendvadedes és Külsőárd községek mértéket; végül Resznekén szept. 30-án és okt. 1-én Resznek, Baglad, Belsőárd és Lendvajakbba községek mértéket hitelesítik.

A hitelesítés mindenkor d. e. 8—12 óráig és délután 2—5 óráig tart.

Saját érdeklődés cselekednek az illető kereskedők és vendéglősök, ha hitelesítésre kötelezett mértékeikkel a kitűzött időben és helyen megjelene. Aki a jelentkezést elmulasztja, illetve a közfoglalóval használt mértékeit be nem mutatja, a törvény értelmében meg lesz büntetve.

A hitelesítő eljárásra kiszemelt helyiséget az egyes községekben közhírré teszik.

Tollfuttában.

Tíz éves találkozó.

Most, hogy beárultak az iskolák, a legtöbb helyen — Alsólendván is — megfogadják a valamely középiskolát végzett növendékeit, hogy így, meg úgy, tíz esztendő múlva itt és ott összejönnek, hogy talán egy újabb tíz évről fogadjanak tegeyeken. És tíz év múlva összejáratlanok és látják egymásról, hogy a protekciók számar, aki sohasem tudta a leckéjét, majd szétmegy a jótétül, míg a favágo szegény, de kitűnő tanuló fia valamely ügyvédi irodában kápar és kap havonta 40 (mondd: negyven) forintot.

És a tíz év után összefójt régi iskolatársak isznak egyet a taláka önére és hámszor, de hámszor eszükbe sem jut megemlékezni azokról, akik nem jöhettek el, mert ahol ők laknak, onnan nem jött vissza meg senki. A holtak birodalmában.

Erről akarok írni.

Egy töpörödött öreg paraszt-házaspár lüti egy kriptán a kanizsai temetőben, amikor utoljára ott járta. Előttük egy frissen felosztott sír, azon egyszerű fakerezt, azon meg egyszerűbb koszoru. Az anyóka — száz barázdá az arcán — csendesen zokog, az ember meg csak néz maga elé, néz, néz, mint a frissen ásvott sírra ragadt válna a tekintete. Megállók mellettük és megszólitom őket. A férfi megemeli a kalapját és csak akkor látom, hogy ő is könnyezik.

Egyetlen fiuk volt, magyarázta az öreg, és meghalt. A sok tanulóét halt meg hét évvel ez-éltől, fiatalon, talán lehetett huszonegy éves. Oda járt a kanizsai gimnáziumba, és mikor kijárta a nyolc osztályt, baráti fogadalmat tettek, hogy tíz év múlva összejönnek Kanizsán. Most telt le a

földön. Hiába rángatták, macerálták, konokul nem ébredt fel. Margitról álmodott és belehelt az édes rózsáilattal.

A jobártók, miután hiába taszigáltak, lassankint elszivárogtak. Locsmányi Gerő a déli harangszóra ébredt fel és nagyon rosszul érezte magát, mert a szíve úgy ugrott, mint a megőrült szöcske. Valahogyan meglátta véletlenül az asztalon a Margit.

Szokatlan gondolata támadt. Így morfondírozott magában:

— Itt pocské, öreg borszaván és undoztító, áporított füst. Ez minden nap megvar az abban, hogy a rózsáilattal beleheljen. De lehetne segíteni a dolgon. Ha örökké alszom, örökké érzem a Margit ajkai közül kiáradó rózsáilattal. Gyertünk csak!

Fogta a revolvert és belélelt a halántékába. Hanyatt vágódott és a fejét bevágta az asztal lábába. Nem is vesztett sok vért, mert néhány perc múlva már olyan hideg volt, mint je.

Amikor a rendőrorvos kijött hozzá, a termelőpomp illat töltötte be. Az orvos csodálkozva nézett körül, mert sehol sem látott virágot, csak íres boros flaskót. Hiteltelenül rázta a fejét és sejtelte sem volt róla, hogy a Margit poroj ajkai közül áradt elő a rózsáilattal.

Ugy-e, hogy igazam van, amikor azt mondom, hogy Locsmányi Gerő alapjában véve szomorú ember volt?

CHOLNOKY LÁSZLÓ.

tizedik év és a fiu ezt nem érthette meg. Mondom, meghalt hét évvel ezéltől. Utána nem maradt meg más a szülőöknek, csak a fájdalom, a fiuk sírja, meg az a beramozott baráti fogadalom, amelyet még ma is őrzünk az öröki szerződésből bönögste aztán ki a két öreg, hogy a tíz évvel ezéltől értésgettett ifjak összejönnek és — talán, talán meglátogatták írásk sírját is. És szépen felásták a sírhantot, innepi ruhát öltöttek, aztán vártak, vártak. Sokáig.

Megmondták a fiu nevét is. Én emlékeztem reá. A gimnáziumból.

Egy egész kis regényét kelt elmondanom róla. Nagyon jó tanuló volt, jeles volt végig minden osztályban. Nem is volt nálaál jobb tanuló az egész intézetben. Pedig egyszerű, nyomorult népek gyermeke volt. Az anyja kényeget árult a piacon, az apja rozsdeltől szögözött, de volt egy kis vísköjök. Sok pénzbe került a fiu, de tanították, mert kár lett volna parasznak hagyni. Lassankint elusztó a ház. Persze a fiu tanítással ment az ára. Ekkor a fiu megvisszalta az öregeknek, hogy nem baj, majd vége ő új házat, meg egyebet is, hisz nemokára ur lesz, nagy ur. És az öregek biztak és eladták a kis butorukai is, mert kellett a pénz az iskolának. Majd vége a fiu szedett, jobbat, majd nemokára, ha ur lesz. És a fiu adós maradt, mert meghalt. A harmadik évet járta már az egyetemem, mikor a tizedjé megámdta valami gyilkos nyavalya. Hazajött — meghalt. Megölte a sok tanúkat, a halála pedig két öreg ember reményeget, boldogságot ölle meg a fiu az élet.

A tíz éves találkozó elmult s talán eszükbe sem jutott az emberré lett ifjaknak, hogy valaki, a legkiválóbb, hiányzik közülük. Vagy ha eszükbe is jutott és ha elzáródokoltak a sírjaiz: volt-e közöttük, aki azzal a megillettéssel állott meg az egyszerű sírhant előtt, hogy az, akita ődo eltemettek, a tudományok egy néveltem martirja volt, akiezt érdemes elmondani egy Miatyánkot...

MIKI.

Csaló a takarékpénztárban.

Eletsipet váltóhamisító.

Furfangos módon akart pénzhez jutni egy kóti parasztembér, névszerint Horváth József. Az eset részletei a következők:

Horváth József kóti földműves-ember meg ez év első napjain egy 200 koronás váltót számitolatott le Alsólendván az Alsólendva-Vidéki Takarékpénztárnál. A váltó Horváth Ferenc elfogadó, Horváth Mihály kibocsátó és Krisziancs Mihály forgató, kőt lakosok neve szerepeltek. A váltót a takarékpénztár — a mellékelt vagyoni bizonyítvánnyal együtt — gyanutlanul elfogadta és az öszszegét Horváth József kezéhez kifizette.

Julius hó 1-éig aztán pilhent az ügy, mert a takarékpénztárban senki sem gondolta, hogy hamis váltót örzének. Csak mikor a takaréka lejáró váltó rendezésére, folyó hó elején felszólították az elfogadóit, derült ki a hamisság. Másnap bejött a takarékpénztárba az elfogadóként aláírt Horváth Ferenc felesége és kijelentette, hogy a férje nem írta alá a kérdéses váltót s ha mégis szerepel rajta a férje neve, akkor az aláírás hamis. Röviddel később megjelent az intézet helyiségében az asszony férje, Horváth Ferenc maga is, valamint Balazsics József kóti községiből, kik úgy a váltót, mint a leszámítolaskor beadott vagyoni bizonyítványt hamisnak találták s csupán a vagyoni bizonyítványon levő Kót község hivatalos pecsétje volt eredeti.

A felfedezés után a takarékpénztár nyomban feljelentett tett a csaló Horváth József ellen, kiforl a csendőrség kiderítette, hogy cinkostársas is volt egy ifj. Horváth Ferenc nevű kőt asztalos személyében. Kiderült az is, hogy a vagyoni bizonyítványt a cinkostárs hamisította és a község pecsétjét akként szerezte meg, hogy a községiből távollétében ennek fiával a papírra rányomatta a pecsétet. — Horváth József és társa tagadják ugyan a hamisítást, de bűnösségük kétségtelen. Az eljárás ellenük folyik. — A takarékpénztár kára megtérült.

HIREK.

— **A pénzügyigazgató városunkban.** Odor Géza kir. tanácsos, zalagereszi pénzügyigazgató penteken városunkban tartózkodott. Ez alkalommal a pénzügyigazgató meglátogatta az m. kir. adóhivatalt.

— **Eszküvő.** Illés János helybeli közgyógyító inok hegyen délután esküdött örök hiséget Kiss Katica kasszaszónyakk az alsólendvai rom. kath. templomban.

— **Kinevezés.** Kiss László nyugvárdi kir. törvényszéki djnokot, Kiss Imre alsólendvávi máv. raktárnok fiát, az igazságügyminiszter a székelv-hidi kir. farsbíróságok irnoknak nevezte ki.

— **Farkas István szolgabíró távozása.** Mint ismeretes, Farkas Istvánt, az alsólendva járás közbecsületben álló, népszerű szolgabíráját nemrég a fősolgabíró helyettesítésére Sümegre rendelték ki. A kirendelés csak néhány hétre szóltól, amíg a sümegi főbíró újabb elfoglalja a hivatalát, és mi joggal hitjük, hogy aztán visszatér Farkas szolgabíró Alsólendvára, ahol rövid idő alatt mindenki megszerette a kedves embert. Angál meglepőbb az az értesülésünk, hogy Farkas István nem jön vissza többé Alsólendvára, hanem ott marad Sümegen, mint szolgabíró. Farkas István végelem távozását bizonyára öszintén sajnálja mindenki, mert benne társadalmunk egy általánosan becsült, rokonszenves tagját, fősolgabírói hivatalunk pedig a mindenkiel szemben előékeny tisztviselőt veszítette.

— **Új szolgabíró.** Zalavármegy aleispánja dr. Vizekely Árpád sümegi szolgabírórt az eltávoztott Farkas István szolgabíró helyébe Alsólendvára helyezte át. Az új szolgabíró — értesülésünk szerint — augusztus 1-én foglalja el hivatalát.

— **Halaölözés.** Sulyos csapás érte Hoffmann Jenő lenti-i hercegi főeméknőt. Edecsanya, özv. Hoffmann Mihályné szül. Szerbeczy Erzsébet 83 éves korában folyó hó 8-án, pénteken este elhunyt Leutiben. Temetése ma, vasárnap délután 3 órakor lesz a lenti-i rom. kath. temetőben.

— **Vilmos császár Nagykánizsán.** A Zala értesülése szerint Vilmos német császár a jövő hó elején Magyarországra jön, hogy Frigyes hercegrek Barányamegyében levő béllyei birtokán rendezendő vadászatonként részt vegyen. Vilmos császár Beessen át jön Berámból és ez utján vonul Nagykánizsa állomását is érinteni fogja. — A hatóságok már most készülnek az előlévő vendég fogadására és gondoskodnak utjának zavartalanuljáról.

— **Fuss Nándor a gazdasági bizottságban.** A képviselőház bizottságait múlt héten választották meg. Mint értesültünk, Fuss Nándort, az alsólendvai kerület országgy. képviselőjét, a gazdasági bizottságba beválasztották.

— **Kisfaludy család szőlője.** Sümegről írják, hogy a Dunaföldvár Néplank Részvény-társaság megvette Chernel Lászlóól Kisfaludy Sándor egykori szőlőjét. A most eladásra kerülő birtok, írják nekünk, örökösödés után, nő ágon jutott a Kisfaludy-család birtokába. A szőlő Kisfaludy Mihály feleségének a birtoka volt s mint anyai örökség, Kisfaludy Sándorra maradt. A kőltő feleségével házasságuk ötödik esztendőjében költözött a birtokra, ahol élete végéig maradt. Itt élte felesége, Szegedy Róza, a Boldog Róza. Itt élte felesége, Szegedy Róza, a Boldog Róza. Itt élte felesége, Szegedy Róza, a Boldog Róza. Itt élte felesége, Szegedy Róza, a Boldog Róza. Itt élte felesége, Szegedy Róza, a Boldog Róza.

— **Áthelyezés a pénzügyigazgatóságtól.** A pénzügyminiszter Szentiványi Sándort, a nálunk is előnyösen ismert zalagereszi pénzügyigazgatósági számvizsgálót hasonló minőségben Maramaroszigre helyezte át.

— **Zalamegye főispánja.** Zalavármegyének tudvalevőleg meg ma sincs főispánja. Állítólag most akarják betölteni ezt az állást, de hogy kivel, azt egyelőre csak találgatjuk. Szó volt gróf Károlyi Imre zalagereszi nagybirtokosról és Hertelendy Ferenc volt zalai főispánról, de legszívesebben az a bír áll, hogy gróf Jankovich László lesz az új főispán. Jankovich egyizben már volt főispán Zalavármegyében.

— **Uj hercegi intéző.** Herceg Esterházy Miklós nagybirtokos Ralfensperger József hercegi intézője az alsólendvai uradalom kerületét intézőjévé Alsólendvára helyezte át.

— **Névgyűjtés.** Büchler Jenő alsólendvai lakos, Büchler Adolf házastulajnos fia, vezetéknevét belügyminiszteri engedéllyel „Bérré” változtatta.

— **Egy tanár tragikus halála.** Egy nyugalmazott iskolai tanár tragikus haláláról értesítik lapunkat. Vastagh János tanácsnok nyugtanár orvosa tanácsára Gleichenbergbe ígyeztek kinzó betegségen gyógyítást végezt. Szombat-helyen megszűlt egy szállóbadán, de aig időztől ott néhány óráig, hirtelen rosszul lett és meghalt. Orvost hívtak hozzá, ki agyszűkületi konstatálta. A tragikus veztet ére új holttestét hazaszállítottak Tapolcára, hol július 7-én, csütörtökön délután temették el örfői órák részével.

— **Kölcsonös áthelyezés.** A vármege alispánja Szilágyi Dezso volt alsólendvai, jelenleg zalacsentgróti szolgabíró és Gáspáry Lajos letenevi szolgabíró kölcsonösön áthelyezte. Az áthelyezés augusztus 1-én történt meg.

— **Járásbírók szabadsága.** A helybeli kir. járásbíroságon a múlt héten kezdődtek meg a szokásos nyári szabadságok. Birának a következő sorrendben veszik ki egy-egy hónapra terjedő szabadságukat: dr. Tüskés Dezso július 3-tól augusztus 13-ig (helyettesíti dr. Fehér Dezso), Bíró Lajos július 4-től augusztus 7-ig (helyettesíti Csizsár Sándor), Vidra István július 10-étől augusztus 20-ig (helyettesítik júli 10-tól aug. 12-ig dr. Fehér Dezso és aug. 13-ától aug. 20-áig dr. Tüskés Dezso), Csizsár Sándor augusztus 9-étől szeptember 19-áig (helyettesítik aug. 9-étől aug. 31-ig Bíró Lajos és szept. 1-étől szeptember 19-ig Vidra István), végül dr. Tüskés Dezso szeptember 5-étől október 9-ig (helyettesíti dr. Tüskés Dezso).

— **Felozás.** Az alsólendvai vadásztársaság szombati gyűlésen kimondta felozását.

— **Az ipartestület mulatsága.** Az alsólendvai ipartestület vasárnapi mulatsága a rossz időjárás dacára is elég szépen sikerült. Nem voltak nagyon sokan, de akik ott voltak, azok kivétel nélkül jól mulattak. A mulatságon felléptek a következők: Bíró Lajos 5 koronát, Bobay Géza, Gállits Tamás és Teke Dénes 4—4 kor., Hájós Mihály 3 kor., Havel Edel, Kollár Mátyas, Hammer Gyula, Ferenczy József és Ferenczk Mihály 2—2 kor., Mady Pál, Toplak János, ifj. Toma Gábor, Oszay Ferenc, Belovics Antal, Rosenberger Rezső, Ferber József, Tivadar Ferenc, Ladányi Sándor, Stausz József, Grassanovits Ottó, Wortman Armin, Ascherl József, Baranyay Béla, Lenarits Victor, Szauder János, Fehér István, Zombori Mihály, Levai János, Takács Ferenc, Zimmermann János, Simonka Vilmos, Kaufmann József, id. Gadzag János, Belovics Ferenc, Kris Kálmán, Magdolnacs Ilonka, Treiber Mihály, Weber József, Podvorsák András, Bors István, Fuchs János, Bizer István és Hegedüs Lajos 1—1 koronát, Preiss Jenő és Vucskás Lajos 60—60 fillért, Jarosek Antal, Tóth József, Gönc Gábor és Ecker Pál 30—30 fillért, Dolgos Mihály, Fehér Miksa, Szűcs József és Litrop Pál 40—40 fillért, Szomi Ferenc 30 fillért, Simonka János, Kohn Lajos, Stern Mor., Fliszár János, özv. Unger Ferenc, Vlag Mátyas, Horváth Lajos, Szabó J. és Veholics Ferenc 20—20 fill., Neubauer János 10 fill.

— **Árvíz.** A hetek óta tartó ábrnormis időjárás miatt patakjaink állandóan annyira megdagadtak, hogy képtelenek befogadni a kifolyóvíz Szierből jövő nagy vízmennyégeket. Egrészét ez, márszét pedig a Mura áradása az oka, hogy patakjaink nem tudják levezetni a sok vizet és kiöntenek. A múlt hét több napján is egy százekekkel tartottak nagy tengerhez volt hasonló az alsólendvai határ, nagy kárára a gazdáknak, kik szépen indult természetük látják így módon tönkre menni. Egy hónapon belül ez már a második árvíz volt. Eppen ideje, hogy a patakok kiön-

tését s a gazdáknak a katasztrófával járó kárát a szabályozással csökkentek.

— **Elfogott cigányról.** Egy vakmerő rablót tett ártalmatlanná a csákvári csendőrség. Eisele József, gánti fiatal főnökvéves asszony fölött 1-én korán reggel Csákvárra tett kiruccanást. Hogy hamarabb eljér, az erdőn keresztül vette utját. Már jól benjárt az erdőben, amikor egy lovas cigány állta útját és revolvert szögezte az asszonynak, pénzt követelte. Eiselenek könyörgésre fogta a dolgot és azt mondta, hogy nincs pénze. A cigány most leszállt a lováról és dulakodni kezdett az asszonnyal, akinek közben néhány koronát tartalmazó kendője a földre esett. Az utonáló most a pénz után kapott és miután azt magához vette, a szerencsétlen, halálra remült asszonyt egy fához kötötte, majd lóra lített és elvágtatott. Eiselenek az erdőn keresztül haladó falubelieit találta meg és szorított ki borzalmas helyzetéből. Az asszony Csákvárra ment és ott emondotta a csendőrségnek. Tamadójáról annyit tudott mondani, hogy egyik szemére hibás. A csendőrök az asszony előadása alapján megindították az eljárást és a rablót még aznap elfogták Rafael Sándor 19 éves, felszeméi cigánylegény személyében, ki Fehér-, Zala- és Somogy megyéké már több gázagót követett el.

— **Megszűnt a sertésorbán.** A több héten át tartó sertésorbán végre megszűnt s így feloldották Alsólendvát a zár alól.—A szokásos sertésorbán már e hó 12-én, kedden meg is tartják.

— **A krasszórény megyei árvízkaró-** lóulatk segélyezésére a múlt héten gyűjtő-akció indult meg városunkban. Az aláírási íven összesen 112 korona 60 fillér jött össze a következő adakozókból: Alsólendvai Takarékpénztár 5 K, Alsólendvai-Videki Takarékpénztár 4 kor., Hájós Mihály, Pollák Emil, Pollák József és dr. Chikó László 3—3 kor., dr. Józsa Fábán, dr. Wollák Adolf, Hungaria Erőgyár, Blauder János, dr. Brüner József és X. Y. 2—2 kor., Pláner János, Blau és Bartos cég, Tomka Mihály, Brüner Béla, Teke Dénes, Ascherl József, Gallai Lajos, dr. Preiss Mor., Ujlaky László, Berthalan Soma, Lupuleszku N., Mattyasovics Vince, özv. Baranyay Kálmányé, Csobohy Gergelyné, Toplak János, Óriás János, Csizsár Sándorné, dr. Politzer Izidor, N. N., dr. Laubhaimer Oszkár, N. N., ifj.-Óriás János, Olivashattalan, Csobohy Gergely, Farkas Lajos, Havel Edel, Engel Lajos, Neubauer József, Iványi Rózs, Wortman Benő, Schwarc Arnold, Kotschly József, Baranyay Béla, Büchler Adolf, Ladányi Sándor, Lenarits Victor, Balkányi Ernő, Freyer Lipót, Marton Kálmán, id. Schwarc Samu, Isoó Ferenc, Schwarc Mor., özv. Nagy Józsefné, Fehér István, Armin Benő, Wolfsohn Henrik, Fuchs János, Csivokram, Kiss Dénes, Tivadar Ferenc, Gállits Tamás, Nemethy Vilmos, N. N., Stessel Dénes; N. N., Bittera Béla, Góth-Pál; Olivashattalan, özv. dr. Király Morné, dr. Filkor Márton, Bíró Lajos és Vadász Elemér 1—1 kor., Baller János 80 fillér, Maurer Ferencné, Sífár Gergely, Levai N., Horvát Károlyné, Gombosi és Wendl cég 60—60 fillér, Revész Lajos, Mayer Adám, Weisz Zsigmond, Freyer Filipp, Kulcsár István, Klein Dávid és dr. Rudolf Antal 50—50 fillér, Kolter Ferenc, Lázár István, Beck Miksa, Anyfal Jenő, N. N., Ferenczk Mihály 40—40 fill., Deutsch János, dr. Fehér Dezsóné, N. N., Göncz Gábor, Báder Hermanné, Ehrenreich János, Ferber József, N. N., Waltersdorfer Henrik, Kaiser Lipót, Szauder János, Hegedüs Sándor, Bellovits Antal, Gecsenyi Lajos és Blau Sándor 30—30 fillér, Csercsics Jenő, Orszagh Kálmán, Krausz Betti, Folk Antal, Belső Mariska, Horváth Lajos, S. Ó., Sebastyán Rózsa, özv. Vörös Mihályné, Hoffmann Bannu, Folk Antalné, N. N., Biller Albertné, Sipos Dánielné, Hegedüs István, Hegedüs Lajos és Hartmann Edéné 20—20 fillér.

— **Megnült a vivő-iskola.** Megirtuk, hogy több helybeli ifjú meghívására Sanezi Lionello, egy fiatal budapesti vívomester Alsólendván

vívóiskolát nyit. A vívóiskolában, melynek már eddig is közel 20 növendéke van, tegnap délután volt az első előadás és máris az elismert hangján nyilatkoztak a növendékek. Sanezi mester legyűszödrte. Az előadásokat a Hungaria emoyvár egy földsimni terebében tartják. Egy hónap múlva az iskola bezárása után a növendékek a nyílvánosság előtt levegőzának.

— **Katonák átvonulása.** A m. kir. varasdi 10. honvédszázad ezred 17 törzs- és főszíttel, 191 legényesűj állományba tartozó huszárral és 203 darab lvalal kedden és szerdán városunkon átvonult. A huszárok a hajmáskéri gyakorlatokra ígyekeztek.

— **A Múraba ugrott.** Muramelenczéri írjak, hogy ott f. hó 6-án egy Miholics Andrásné sz. Csölg Mária nevű asszony öngyilkosságit szándékolt a megárdát Múraba ugrott és a vízbe fullt. Öngyilkosságának oka: gyogyíthatatlan betegség. Holttestét másnap partra vetette a Mura.

— **Leüttét álomási előjáró.** Megirtuk, hogy Tancsics János álomási előjárót Zalaapátiban orvul leüttetés s hogy az előjáró s szenvedett sérülések következtében néhány órai szenvedés után meghalt. Most azt írják Zalaapátban, hogy Tancsicsot egy Benic nevű apátibemher hitézte azon, akivel Tancsics előjáró a korcsmában összeveszett. A gyilkost tartóztatták.

— **Hatál egy cseresznye magtól.** Kovács Peti János igali főbírótkos egy szom szöcszény-nét magostul lenvelt Kovácsné Lánz olyan rosszul lett, hogy egyba kellett fedkídné és mert állapota agaszgató fordult, hozzátartozói beszállították a Kaposvári kórházba, ahol megálpapították, hogy Kovács nemrég hasztusban szenvedett és a lenyelt mag a be'éiben olyan súlyos komplikációkat okozott, hogy rögötni operációt vált szükségessé. Az orvosok meg is operáltak, eltávolították a cseresznye magot, de a szerencsétlen emberen már nem lehetett segíteni és iszonyú kínok közt meghalt.

— **Nincs több holdidény.** Sola több igazsággal nem lehetett átmondani, mikor a déni, mikor nálunk az új parlamentet ül polikái harcok veszek kezdetüket éppen juliasban. Nincs tehát intelligens ember, aki az uszavószónok most mellozhétén Eperz ábert hívjak fel 1. olvasókörnyezetünkben megismerésünkben megismerésünkben a Pesti Hírnap-ra, melynek fő-örössége, hogy pártokan kívül es felei általán, sziguro ellenözést és igazságos körüli gyakorlatot mindeivel és mindeivel szemben. Ennek köszönhető a magyar szónok parlament aló nagy népszerűsége. Mint a lap kiadóhatalmát minket értesít, a cikkirők és tárcáirók jeles gárjárt új munkatársakkal sikerrel szaporított, úgy, hogy a Pesti Hírnap munkatársai ma Eötvös Károly, Abonyi Árpád, Molnár Ferenc, Heltai Jenő, Porcsolt Kálmán, Murai Károly, Szomaházy István, Lux Terka, Csérgő Hugó, Gellert Oszkár, Mezei Ernő, Kery Pál, Tomorécsy István, Várady Antal, Diplomata, gr. Vay Sándor, Bokor Malvin, Alba Nevis, Beldi Ernő, B. Malcomes Béla, K. Simó Ferenc, Lamprecht Géza, Lász Samu, Szász Zoltán, Szabóné Nagfalk Janka, Ráskai Ferenc, Senecz Imre, Garay Ferenc, Gülli Imre, Fehér Armand, Reményi Ferenc, Károlyi Gergely Béla, Pálmái Henrik, Szegő Béta, Páfosz Bence, Balta Vilmos, Katoza Béla, Kanizsay Ferenc, Schmittly József (helyettes szerkesztő), Vátofaló új névsor, melyből egy más lap szem dícsékedtek. S a Pesti Hírnap az emellett, hogy a legjobban legjobbait tartalmazó újság olvasnokok, meg kásoz vezényekkel is szögeli előfözeteknek: napptárral és kedvvel. A Pesti Hírnap mindegyik előfözetére karácsonyig adóknál kapja a Pesti Hírnap nagy képes napptárral és kedvvel névsz ármen rendelhet meg a Divat-Salonon cím pompás képes divatnapot, gazdag szépirodalmi tartalommal. S bár a napptárral a legjobbait tartalmazommal, minden más napptárral felülmúló terjedelemben jelenik meg, a Pesti Hírnap ára egy hóra csak 2 korona 10 fillér, negyedévre 7 K és a Divat-Salonmal együtt negyedévre 9 kor. Az előfözetek legelőször a postai úton megérkeznek Budapestre, Váci-körút 7.

— **Talált fegyver.** Az alsólendvai csendőrség őrjárata Kapca közv határában egy löfényvert talált. A fősolgabírói hivatal értesíti a fegyver jogos tulajdonosát, hogy amennyiben 1 év leforgása alatt nem jelentkezik, a fegyver el fog árvereztetni.

— **Korcsmák vasárnapi szünnetelése.** Szilágy megye törvényhatósági bizottságának a korcsmák, sörházak és pálinkaműcsérek által alkotott szabályrendeletét a kormány március 31-én minden kikötés nélkül jóváhagyta s így vasárnap és

Kérjen mindenütt valódi „NIL” egyptomi

szivarkahelyvet és szivarkapapiroszt

mely a dohányzás alatt nem lesz sem zsiros, sem fekete.

Cs. és kir. szabadalom 394. sz. a. 1896. február 15-étől.

Csak akkor valódi, ha „NIL” név és krokodil védjeggyel van ellátva!

Szent István napján, valamint a keresztény választások alkalmán, valamint karácsony, húsvét és pünkösd első napján a korcsmákat egész napon át zárva fogják tartani. Az alispán a szabályrendeletet június 5-én életbe léptette.

— **Belezaiaadt a rendőrkardba.** Keszthelyen szerdán Szemenyei István részeg állapotban nyílt utcán összecivakodott a feleségével. A rendőr szét akarta őket választani, de a részeg ember neki támadt, a rendőr kardot rántott és ezt tartotta maga elé, amibe a földhűdött ember a szó-szoros értelmében belezaiaadt és az éles kard a hátán jött ki, mire holtan rogyott össze. A vizsgálat kiderítette, hogy maga a halálának okozója.

— **Su-vojs megröbbitésün** meg ismét keresztül a nemzet: Belsőbi rendjeit magyar kormány kezében van a hatalom. A hazajutóknak, a hazaiak magyar sziótának teljes erővel és elszántsággal kell kitűznie az ország felhatalmalt reakció ellen. A Budapesti és az ország minden térségében, most is elsősorban fog harcolni és a hazafias magyar közönség támogatásával igyekszik fog a nemzet érdekében megröbbiteni. A Budapesti, mint a független ország kossuth-part lapját, Kossuthi Ferenczel élén, a legjobb nevű írók látják el cikkeikkel, egyéb rovata is tartalmas és értékes. A Budapesti ezenkívül éventék minden rendes előfizetőjének egy évenyörön értékes albumot ajánl-doz, mely ajándék is nagyban hozzájárul a lap órási életfelfrédéséhez. A Budapesti kiadóhivatala: Budapest, IV., Sarkantúny-sz. 3., kívánatra ingyen küld a lapból mutatványsszámot.

Szerkesztői üzenetek.

H. E. Helyben. A cikk térszűke miatt a jövő hétre maradt.
R. I. Budapest. A lapot feladatok a küldött címre. lgy valami prózát.
V. Márton, Komárom. A reklámait számokat feladatok. Elküldetése június 30-án lejár.

Vasuti menetrend.

Érkezés.

Zalaegerszeg felől:	Réggel 6 óra 25 perc	kor
Délután 2	" 17	"
Este 8	" 27	"
Csáktornya felől:	Réggel 6	" 55
Délután 2	" 03	"
Délután 5	" 21	"
Indulás.		
Csáktornya felé:	Réggel 6 óra 34 perc	kor
Délután 2	" 27	"
Este 8	" 43	"
Zalaegerszeg felé:	Réggel 7	" 10
Délután 2	" 18	"
Délután 5	" 36	"

5500

közj. hit. bizonyítvány orvosoktól és magánosoktól igazolja, hogy a

KAISER-féle Mell-Karamellák
három fényével

Köhögés rekedtség, hurut, elnyálkásodás és gőrcsős köhögés ellen legbiztosabban használható.

Csomagonként 20 és 40 fillér, dobozban 60 fillérré kapható Alsólendván Fuss F. Nándor gyógyszerterében.

Egyszer és többször használt, valamint teljesen új
forgalmi és ászok

boroshordók

minden nagyságban jutányos árért kaphatók

BENKŐ MIHÁLY

bornagykereskedésben PÉCSETT.

Pollitzer sérv-ambulatorium

nyilvános orvosi rendelő-intézet sérvbajok, ferdénöttek és amputáltak részére

Budapest, IV. Kossuth Lajos-utca 8. félemelet.

Az intézet szakorvosa bárkinek teljesen díjtalanul rendelkezésre áll. Az orvosi vizsgálat igénybevétele vásárlásra nem kötelez.

Orvosi ellenőrzés! Mérések árak!

Egyéni speciális kezelés!

— Szabadalmazott sérvkötyű már 5 koronától felfelé.

Vidéki megrendelések az intézet szakorvosára által felküldött megrendelésekre a pontosan és a legnagyobb titoktartás mellett eszkoztelenek.

Higiénikus cikkek a legújabb minőségűekben, orvosiilag ajánlva és sterilizáltak. — Feltehetően megbízhatóak. Tucatonta 2—6 koronaig.

Ugyanott most jelent meg: „Az ember egészsége” című orvosi mű, mely kizárólag a sérvbajjal, annak ellenszere: és kezeléseivel foglalkozik. E munkát bárkinek díjtalanul és zárt körben küldi meg az intézet igazgatója

Alsólendvai járás új közséneveinek jegyzéke megjelent

és drbonkint 6 fill.-ért kapható Balkányi Ernőnél Alsólendva.

Gazdáasszonyok figyelmébe!

Befözéshez ajánlok

hólyagpapirt

olcsó árért.

Balkányi Ernő papirkereskedésében Alsólendva és Muraszombat.

Eladó házhely.

Alsólendván, a Vasuti-ut-cában a volt Brenner-féle házhoz tartozó

nagy kert

mely házhelynek kiválóan alkalmas, ELADÓ.

Bővebb felvilágosítás lapunk kiadóhivatalában nyerhető.

Alkalmi ajándékok.

Alkalmi ajándéknak legalkalmasabbak

az arany- és ezüst-ékszer, valamint a China-ezüst disztárgyak,

melyek dus választékban, olcsó árak mellett kaphatók nálam.



Nagy raktár fal-, ébresztő- és zsebórákban, arany és ezüst láncokban, valamint látszerzési cikkekben. Javítást elvállalok!

MAYER ÖDÖN óras és ékszerész

Alsólendva, Főutca, Balkányi Ernő-féle házban.

BUTOR!! Asztalos és kárpitozott, valamint vas- és rézbu-torok nagy raktára.

Schwarz Lipót Varasd.

Legolcsóbb, legelőnyösebb be-vásárlási forrás teljes menyasz-szonyi kelengyek, szállodák, ven-déglők és magánosok részére.

Képes mintakönyv kívánatra ingyen!

Előfizetőknek ingyenes hirdetés-rovata.

Ipar s kereskedelem.

Előfizetőknek ingyenes hirdetés-rovata.

ARNSTEIN BENÓ fűszer-, festék-, esemégy-, liszt-, vetemény-magvak, agyásléna norinbergi, üveg- és porcellán-kereskedése. — Dorszák, építelő- és szomrakár.

ASCHERI JOZSEF építész, építési vállalkozó. Elvállal építési tervek készítését, mindeneműi építkezést, valamint szakvélemény adását.

ÁG ISTVAN vegyeskereskedő Hosszúfalva.

BADER HERMAN épeész. Kész cipők raklára.

BORS ISTVAN kötélgyártó.

BLAU SANDOR vasúti vendéglője az állomásnál.

BECK MIKSA sütőedzője.

BELLOVICS FERENC ácsmester. Végző minden acsmunkát helyben és vidéken.

„CSIKES” vendéglő Hosszúfalván.

DEUTSCH KÁROLY vegyeskereskedő Hosszúfalva.

DOMA JOZSEF vendéglős Dobronak.

ECKER PÁL kalapos.

EKE PÁL teglamester Hosszúfalva.

ERMENYI JÁNOS habéltó és émezéskészítő.

EPPINGER SAMU teglamester és gőzmalom-tulajdonos Alsólendván.

FERENCZY JOZSEF vendéglős.

FREYER LIPÓT fűszer-, esemégy-, norinbergi-, rövid-, díszm-, jantók-, üveg- és porcellán-árúk raklára. Nagy választék árúdivat cikkjeiben.

FARAGO ISTVAN borhely- és fodrász.

FRANKO ANTAL vendéglője Turmischán.

FÜRST ALAJOS kereskedő Kerkaszentmiklóson.

FÖLDÉS MOR kávéháza Csáktornya.

FEHÉR ANTAL köröme és kocsi-kovács.

FURST LIPÓT vendéglős Rodles.

GOMBOSY és WENDL fűszer-, esemégy-, rövid-, norinbergi, üveg- és porcellán-árúk kereskedése.

GIBER GUSZTAV vendéglős Zsitkóc.

GREGORENSICS JOZSEF szikvizgyára. Kivánnat szikvizet vidékre is szállít.

GOMZI LAJOS építőiparos Hosszúfalva. Elvállalja belsőhidak és esatornák szakszerű készítését.

GÁL JOZSEF molnár Pétésháza.

GONCZ GABOR pékmester (Túske nőfal) ajánlja saját felügyelete alatt készült házi rozskenyéret és süteményeit.

GAÁL SÁNDOR, a németi hűségrogalmazó uti borslője ajánlja újonnan alakított malomát mindenemű malomak őrlésére.

GREINER HENRIK kereskedő Szentgyörgyvidégre. HEGEDICS ISTVAN eszmadár.

HORVÁTH IVAN vendéglős Turmischán.

HOVYATH LAJOS borhely, lisztárúk raklára.

HAAS MIKSA vegyész-tűző és műfestő Zalaegerszeg. Gyűjtőtelep Alsólendván „Angol Szabó” üzletében.

HORÁK ODON bútorkereskedő, és asztalos Csáktornya. IVANICS FERENC ácsmester Hosszúfalva.

KARDOS TESTVÉREK vendéglője Hosszúfalva.

KRALL MÁTYÁS mechanikus kerekpár- és varrógép javító műhelye Csáktornyán.

KÁNTOR SÁNDOR cukrász Alsólendván.

KEPE MIHALY Hosszúfalva. Elvállal mindeneműi betonmunkát. Kész csövek és hidak kaphatók.

LEVASICS FERENC építőiparos.

LOVENYÁK VINCE borhely és fodrász Dobronak. LÁCHENBACHER JOZSEF vendéglős Zalabaksza.

MAYER ODON óras és ókszerész. Nagy raklár china-ezist arukban.

MAYER JOZSEF vas- és fűszerkereskedő Lenti. Nagy választék vasalások és tűkaróktűhelyekben. Gazdasági gép-, cement- s meszraklár, p-hufanfűző.

MAURER FERENC szabó- és mazoló.

MARTON KÁLMÁN vaskereskedése. Legnagyobb választék vas és vasalásokban. Varrógép-, gőz- és ársági gép-, szén-, cement- és malomló-raklár.

MURSICS LAJOS építőiparos.

MOLNÁR JOZSEF és TÁRSA szolár- és emfeszítő.

NEUBAUER ANDRÁS „Korona” nagyvendéglője.

NEMETH PÁL gép- és építéltakatos.

POLLAK LAZAR nagykereskedő, Dohány és szivar nagy-árúda.

POLLAK SAMU vendéglős Murahely (Deklezsán). RÁPOSA FERENC építőiparos (lakik Alsólendván, a hegyen). Elvállal minden e szakba valógt elvállal.

REICHENFELD SÁNDOR meszáros.

ROSENBERGER DAVID kereskedő Zalabaksán. REICH JL vegyeskereskedése Nagypálma.

SCHWARCKÁRÓLY borkereskedő és szikvizgyáros. SIPOS DANIEL uriszabó. Nagy angol szövetraktár.

SCHWARCK LIPÓT bútorkereskedő Varsói.

SALAMON JÁNOS molnár Lovaszi.

SZABÓ BELA kávéháza Sarcav.

STERMANN JOZSEF ácsmester Hosszúfalva — Alsólendva. Minden e szakmába valógt elvállal egy helyben, mint vidéken.

SIMONKA ISTVAN kőműves (akik a hegyen.)

SIMONKA JÁNOS szűgyártó.

SIMONKA JOZSEF ácsmester, Alsólendva.

SEBŐK FERENC háza a Malom utcában eladó.

SZOMI FERENC asztalos Hosszúfalva.

TIVADAR FERENC vas- és fűszerkereskedése.

TÖRÖK SANDOR épeész és borkereskedő.

TANTALITS JOZSEF vendéglője Zalabaksán.

Ózy, TUSKE FERENCNE vendéglős.

TAKÁTS FERENCZ asztalos.

TOPLAK JÁNOS vegyeskereskedése, mesz- és cement-raklára és cement-árú készítése.

TURNAUER BELA kereskedő és vendéglős Muravér.

VARGA MÁTYÁS a szőlőhegyen olesón eladó fas és zöld szőlővinyagokat a legjobb bor- és esemégy-fajtákban. Különösen ajánlja a kerezei oltyvnyak Szőlőtelep-est helyben és vidéken olesón elvállal.

WORTMAN BENÓ rőfös- és divatrua kereskedése.

WALTERSDORFER ADOLF mesz-áros.

WOLFSOHN HENRIK központi kavés.

WEISZ ZSIGMOND elsőrendű férfi-szabó. — Kész, férfi- és gyermekruhák gyári raklára.

WEISZ LIPÓT férfi- és női-divatrua üzlete.

A világhírű vaci Kobrak-cipő egyedül raklára.

WEINSTINGL JAKAB gőzmalma Gönterháza.

ZOMBORI MIHALY hűgémikus fodrász tenne.

AKI

valamit venni akar,

AKI

valamit eladni akar,

az hirdessen az

„Alsólendvai

Híradó“-ban.

ÉRTESÍTÉS.

Tisztelettel értesítem Alsólendva és vidéke n. érd. közönségét, hogy a már két évtized óta fennálló és jó hírnévnek örvendő

vegytisztító és műfestő intézetemet
Zalaegerszegen, Csányi-utca 19. sz. alatt
villanyerőre és a legújabb gépekkel berendezett
gőzmosódával

kibővítettem, hol mindeneműi fehérneműek, ingek, gallérok, kezélok stb. mosását és tisztítását elsőrendű fővárosi szakképzett munkásokkal végzettem.

Szíves megbízásait kérve, előre is biztosíthatom a legpontosabb kiszolgálásról s vagyok

kiváló tisztelettel

HAAS MIKSA.

Gyűjtő-telep: „Angol Szabó“-nál Alsólendván.

Kátránytetőlemez



facement és valódi aszfaltlemez-befedések a legelőnyösebb kivitelben, a legmesszebbeműi szállításal. Minden szakba valógt kátránytermék-gyártása. Minden fajta tető- és elszigetelő-lemez-eknek készítése. — Költséglelő-irányzat és műszaki felvilágosítások ingyen.

Szabad, horgonylemez nedves falak ellen. A jelenkor legelőnyösebb egyedül csőszertű és legelőnyösebb elszigetelő eszköze.

Védésköz istállóhoz ellen. — Számítatlan elismerőlevél. Prospektus ingyen.

Menzel K. C. Pozsony, Fiók: Szombathely.